

Megjelenik szombaton délelőtt.

Előfizetési díjak:

Egy évre ..... 4.80 P  
Fél évre ..... 2.40 P  
Negyed évre ..... 1.20 P

Kéziratokat nem adunk vissza

Felelős szerkesztő:  
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

# ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Vármegyeháza

Telefonszám: 22.09

Hirdetési díjak:  
Hasábmillimétersoronként  
10 fillérFelelős kiadó:  
BALLA JÁNOS

## Zemplénavármegye hódolata a Legelső Magyar Ember 75-ik születésnapján

75 év a nemzet szolgálatában

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója június 18-án töltötte be 75-ik életévét.

A Főméltóságú Kormányzó Ur háromnegyed évszázados születés napja örömmünnepe volt az egész nemzetnek, mely a Kormányzó Ur országlásának 24-ik évében hálatelt lélekkel köszönte meg az Egek Urának, hogy Ő Főméltósága ezt az évfordulót az ország élén egészségben, testi és lelki erejének csorbitatlan teljességében ülhette meg.

Ünnepelt ezen a napon az egész megnagyobbodott Zemplénavármegye székvárosa és minden községe is, hálával, hódolattal, hűséggel és ragaszkodással övezve lelkében a nemzet biztoskezü nagy Kormányosát.

Minden templomban hálaadó Isten-tiszteleteken ünnepeltek az egyházi, katonai és polgári hatóságok és a nép apraja-nagyja különbség nélkül. Nemzeti lobogók a háztetőkön, a Kormányzó Ur koszorúzott képei a kirakatokban és a bensőséges ünnepi megemlékezések sorozata hirdette mindenfelé, hogy a magyarság a Kormányzó Urban önmagára talált és tudja, mit jelent az, hogy a világháború végső kifejlésében az ő elhivatottsága, lankadatlan akarateréje, bölcsessége és önbizalma vezérelheti a nemzet sorsát Európa örvénylő tengerén.

Csütörtökön este a sátoraljauhelyi levelezőbizottság rendezett impozáns lampionos felvonulást a királyhelmei levelezőbizottság közreműködésével, pénteken pedig a harangok zúgása közben ünnepelt a vármegye, a város, az összes községek, a honvédség, a polgárság s minden igaz magyar.

A vármegye ünnepélyes közgyűlése

A törvényhatósági bizottság az Isten-tiszteletek után d. e. 10 órakor ünnepi hangulatban, diszes és nagyszámú közönség jelenlétében tartotta meg ünnepélyes közgyűlését.

A főispán nagy beszéde

Dr. vitéz Fáy István főispán magas-szárnyalású megnyitó beszédében többek között a következőket mondotta.

— A mai háborús időkben, amikor a nemzet élet-halál harcának megvívásával van elfoglalva, a mai nagy évfordulót nem ülhettük meg mi sem a szokásos hagyományos külsőségek szerint, már csak Főméltóságú Urunk e téren nyilvánított óhajlására tekintettel sem, ezért külsőben csendesesen, egyszerűen ünnepelünk, méltón a mai komoly idők-höz, — de lélekben annál melegebben, hogy hálatelt szívvel mondjunk köszönetet Kormányzónknak azért a már közel egy negyedévszázados odaadó munkáért, amit a nemzet vezetésében kifejtett. Hálatelt szívvel mondunk köszönetet azért a sok szépért, azért a sok jóért és azért az önfeláldozó, önzellen, eredményekben gazdag, fáradhatatlan munkáért, azért a határtalanul bölcs vezetésért, amellyel nemzetünket ezer és ezer örvény között a feltámadás útjára vezette.

— Ne felejtjük el, rögzös volt az út, mely a cél felé vezetett, nagy volt a feladat, nem kisebb annál, minthogy egy porig alázott, darabokra tépett, lefegyverzett, mindenből kifosztott, s a szociális nehézségek megoldhatatlannak látszó problémái által részeire tagolt társadalommal rendelkező országot kel-

lett újból összefogni egy jogállam keretébe, melyben újból szent a törvény, teljes a jogrend, megbecsült a munka, amelynek leszegényedett társadalmát áthatva a szolidaritás érzésétől, hajlandó vállalni mindazokat az óriási terheket és áldozatos munkát, melyek egyedül voltak alkalmasak arra, hogy ebbe a lehet mondani életképtelen országcsónkba az élet és abba az életet jelentő egész-

rapítás útján a feltámadás felé.

— Kísérje munkáját, kísérje ország-lását továbbra is a jóságos Ég bőséges áldása és kegyelme, tartsa meg őt nekünk a Magyarok Istene még hosszú évtizedeken át egészségben, friss erőben, hogy az ő bölcs és mindig csak a magyar érdekeket szem előtt tartó vezetése ezen nagy történelmi időközön is szerencsésen vezethesse át nemzetét



sleges vérkeringés fokozatosan helyre álljon.

— Mi lett volna a sorsa a magyarságnak, az egész magyar fajnak, ha a Gondviselés ebben a sötét éjszakában nem küldi nekünk vezértől Horthy Miklóst, — aki fajtája iránti rajongó szeretettel hajlva, akarateréjének és bölcs államvezetői képességének teljes latba-vetésével épített a romokból újból erős várat és vezette és vezeti tovább is nemzetét lépésről-lépésre az országgya-

a végső győzelemre és azon túl is mindaddig, amíg a megkezdett munka befejezést nem nyer a jogos és örök magyar igények teljes érvényre jutásával.

Éljen a Főméltóságú Kormányzó Ur! Áldja és tartsa meg őt még nagyon sokáig a Magyarok Istene! (Viharos és szűnni nem akaró lelkes éljenzés.)

A közgyűlés tagjainak és a nagyszámú ünnepelő közönségnek meg-megújuló lelkesedése és hódolatnyilvánítása

### „Az, hogy él e nemzet, Kormányzó Urunknak köszönhetjük!”

Határozati javaslat

Zemplénavármegye törvényhatósági bizottsága Főméltóságú Urunk hetvenötödik születésnapján megtartott ünnepélyes közgyűlésében a legmélyebb hálával emlékezett meg Kormányzó Urunknak egy új ezredévre tekintő államvezetői bölcsességgel és áldozatkészséggel kifejtett országépítő és országgyarapító munkásságáról.

Kormányzó Urunk nemzetvezetésének huszonegyedik esztendejében hálatelt szívvel borulunk le az Isteni Gondviselés előtt, hogy a világ legválságozabb korszakában Őt adta nekünk, akiben a magyar géniusz minden ereje és erénye összpontosul és sugárzik szét a nemzettest minden tagjába.

A megnagyobbodott szabad és független magyar család örömmünnepeiből Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos ősi vármegyéjének közönsége is őszinte ragaszkodással óhajlja részét kivenni, s ennek látható szerény jelűl elhatározza, hogy őszinte szeretettel, mélyszéges hódolatát és törhetetlen hűségét ünnepélyes hódoló felirat alakjában terjeszti a Legelső Magyar Ember fennkölt személye elé.

után Homér Gyula sátoraljauhelyi rk. apátplébános mondotta rendkívül bensőséges és magával ragadó közvetlen ünnepi beszédet.

— Az Ur oltárától jövök — mondotta az apátplébános, — ahol mint a nemzetnek egyik legkisebb fia közös imában forrtam eggyé mindazokkal, akik szívükben hálával eltelve a Mindenható iránt, megköszönték az örökké való Istennek azt, hogy ezekben a súlyos történelmi időkben vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó urat nekünk adta, országunk élére állította.

— Huszonhárom esztendeje immár annak, hogy a nemzetgyűlés az ország élére állította Horthy Miklóst.

— Bizonyos, hogy 23 esztendő egy nemzet életében nem nagy idő, de az is bizonyos, hogy ez a 23 esztendő, mely felettünk elviharzott 1000 esztendő történetünk távlata mellett is, súlyos és roppant nehéz idő volt. Szinte évszázadok peregetek le a történelemben a népek gigászi küzdelmei mellett s amit ez alatt a 23 esztendő alatt a magyar nép átélt és átszenvedett, azt más — viharhoz és megpróbáltatáshoz kevésbé hozzászókot — népek évszázadok alatt sem lettek volna képesek elviselni és kiheverni.

— Ha feltesszük a kérdést, mi vezette át nőpünk 23 esztendő megrázkódásain, mi adott neki erőt ahhoz, hogy kiheverje a gyászos emlékü trianoni rendelkezéseket, ha nézzük a gazdasági összeomlást és felemelkedést, ha mérlegeljük ellenségeink politikai sakkhuzásait, a tömegtelen gáncsot és intrikát ellenünk, ha szemléljük a trianoni kapocs összehúzását és az elrabolt drága magyar földnek az anyaországához visszatérését, azt kell mondanunk: az Ur Isten *különös kegyelme volt az, hogy az ország élére olyan férfit állított, aki a nehéz időkben és nehéz helyzetekben mindig megtalálta a legjobb és legmegfelelőbb utat, mely nemzeti érdekeink megvalósításához vezetett.*

Ezután a vármegye főjegyzője olvasta fel a Kormányzó Urhoz felterjesztendő hódoló felirat szövegét, melyből az alábbi részleteket ragadtuk ki.

— Szegedtől Zágonyig és Ujvidéig hosszú és nehéz volt az út. Hősi erőfeszítésekre és mindent lebiró faji öntudatra volt szükség, hogy ezt az utat megjárhattuk. Hol volnánk ma, ha ezen az uton nem Főméltóságod vezetett volna bennünket, akiben nemcsak mi hűséges magyar fiai, hanem a külföld is a hősi magyar nagyság, a magyar őserő és a magyar fajta minden kiválóságát egyesítve tanulta meg nagyra-becsülni és tisztelni?

— És amidőn ismét lángba borult az egész világ és keletről mindent elsöpörrel fenyegetett a vörös rém, ismét Főméltóságod volt az, aki a Kárpátokról megindult szövetségeseink oldalán honvédeinkkel a keresztény nyugat védelmében, mint annak idején Hunyady János a délkeletről Európa felé zuduló veszedelem ellen.

— És most a végső kifejlés drámai feszültségében látjuk csak igazán, hogy mit jelent nekünk magyaroknak Főméltóságod fennkölt személye, példát sugárzó önbizalma, és bölcsessége és mit jelent az a mérhetetlen áldozatkészség,

mellyel Főméltóságod a legjobbat és legkedvesebbet adta oda a keresztény Európa védelmében, a szabb magyar jövő biztosítására, az örök magyar célok szolgálatában.

— Ezért hisszük fanatikus meggyőződéssel, hogy Főméltóságod országolásának ezután következő ígéretes éveiben a független és szabad Magyarország dicsőséges új korszaka nyílik meg a magyarság előtt.

— Ebben a szent hitben köszöni ma Főméltóságodat II. Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos vármegyéje is és teszi le lábait elé őszinte szeretetének, mély-séges hódolatának, törhetetlen ragaszkodásának és rendíthetetlen hűségének igaz virágait, kérve a magyarok Istenét, hogy Főméltóságodat fennkölt lelkű Hitvesével, Főméltóságú Asszonyunkkal és családjával együtt tartsa meg nekünk hazánk üdvére és boldogságára az emberi kor legvégső határáig erőben és egészségben.

Zemplénavarmegye közönsége

Dr. Asztalos Kálmán egészségügyi tanácsos, erdőbényei főorvos hangsúlyozta, hogy a szónok a bizottság minden tagjának szívéből beszélt és szükséges az, hogy utódaink is átérezzék azokat a felemelő érzéseket, melyek ma bennünket eltöltenek. Javaslataira a közgyűlés az elhangzott beszédeket jegyzőkönyvében megörökíteni rendelte.

Az ünnepélyes közgyűlésen, mely a Himnusszal zárult, vendégek között ott láttuk a honvédség és vitézi szék képviselőitében Martzy László és vitéz Vitányi Dezső alezredeseket, Szerdahelyi László századost és a helybeli tisztikar több tagját.

A karzat díszes és előkelő hölgykorszorujából a következő hölgyek neveit sikerült feljegyeznünk *betűsorrendben*: özv. Baiusz Ernőné Ambrózy Nandine, vitéz Csillaghy Györgyné, Dadányi Dóra, dr. vitéz Fáy Istvánné a kassai hadtest önkéntes főpolgármestere, özv. Fejes Ernőné, gróf Haller Ferencné, Hornyay Rolla, dr. Görgey Lászlóné, dr. Meczner Tiborné, parnói Molnár Béláné, báró Sennyey Istvánné, dr. Spóner Ödöné, dr. báró Waldbott Frigyesné Mária Alice kir. hercegnő, dr. Váro Indárné.

### Hősi emlékmű avatás Deregnynön

Kiss Árpád perbenyiki alezredes adománya

Az elmúlt vasárnap ünnepélyes keretek között, mintegy 2000 résztvevő jelenlétében, avatták fel a zempléni Deregnynön községben, amely átmenetileg Ung vármegyéhez tartozik, a hősi halottak impozáns emlékművét.

A hatásos obeliszk Kiss Árpád alezredes, perbenyiki mentellepparancsnok adománya, aki már több ízben kitünt hazafias és kulturális áldozatkészségével.

Az emlékmű előtt Kossey János ungi alispán mondott ünnepi beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy az izzig-vérig jó magyar Deregnynön község lakossága az elmúlt világháborúban 28, a jelen világháborúban pedig 3 hősi halottat áldozott a Hazának.

### MEGHÍVÓ.

A Királyhelmecei Gazdasági és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság 1943. június hó 27 én délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében tartja

XXXIX. évi

rendes közgyűlését melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és jegyzőkönyv hitelesítő kinevezése.
2. Az 1942. évre vonatkozó zárszámadások előterjesztése.
3. Az igazgatóság jelentése.
4. A felügyelőbizottság jelentése.
5. A nyereség hovatartozása iránti határozathozatal és a felmentvény iránti intézkedés.
6. Egy igazgatósági tag választása.
7. Egy felügyelőbizottsági tag választása.
8. Esetleges indítványok.

Királyhelmecei, 1943. évi május 16-án.

Bencsik Béla s. k.  
ügyvezető elnök

## Sátoraljaujhely város ünnepi közgyűlése

A város képviselőtestülete pénteken de. 12 órakor tartotta meg ünnepi közgyűlését a Kormányzó Ur Ó Főméltósága 75-ik születésnapja alkalmából. A diszkyűlésen megjelent dr. vitéz Fáy István főispán, Bornemisza Miklós alispán, Kossuth Pál a az ujhelyi kerület népszerű országgyűlési képviselője és

sokan mások.

Dr. Váro Indár polgármester lelkes megnyitó beszéde után Gyöngyössi Gáspár igazgató-tanító, a M.E.P. városi elnöke tartotta meg nagyhatású ünnepi beszédét, melyet több ízben szakítottak félbe a jelen voltak, lelkesen éltetve Magyarország kormányzóját.

## A királyhelmecei leventék nagy sikere Ujhelyben

Az ujhelyi leventezenekar teljes át-szervezése folytán a sátoraljaujhelyi leventegyűlés elnöksége a királyhelmecei levente zenekart kérte fel a Kormányzó Ur Ó Főméltósága születésnapjának előestéjén Ujhelyben való közreműködésre.

A királyhelmecei leventezenekar csütörtökön délután zenés felvonulást rendezett Ujhelyben, majd este 7 órakor a Hősök-terén térzenét adott, mely alkalommal a katona bandának is becsületére való összjátékkal megérdemelten nyerte el a közönség lelkes tapsait.

Este a királyhelmecei leventezenekar közreműködésével rendezte meg látványos lampionos felvonulását a sátoraljaujhelyi levente ifjuság.

A királyhelmecei levente egyesület zenekara a legteljesebb elismerést érdemli meg magas színvonalú és fáradhatatlan működéséért, mellyel egyúttal példát mutatott lelkesedésben, munká-

ban és fegyelemben. A helmecei leventezenekek alig egy év alatt váltak ilyen kitűnő együttessé és pedig nehéz anyagi és szociális akadályok leküzdése után, hiszen a legtöbbjük földmives és béres gyerek, vagy egyszerű munkásifjú.

A nagyszerű fejlődésben nagy érdeme van Bányai György tanító levente főoktatónak, Dorony István zászlós körzetparancsnoknak és talán elsősorban Rózsáligeti László törzsermester zeneoktatónak, akinek több saját szerzeményű dalát adta elő a zenekar. A zenekar tagjai a következő királyhelmecei leventék voltak: Balogh Aladár, Szabó Miklós, Balogh Oszkár, Demeter Jenő, Orosz Viktor, Pataki Barna, Szűcs János, Takács László, Balogh Dezső, Kocsis Sándor, Demeter József, Szabó József, Kocsis Frigyes, Magyar József, Tóth István, Csontos János, Juhász Viktor, Szabó Pál, Répási Pál és Király Pál.

## A vármegye életéből

Zemplénavarmegye közigazgatási bizottsága kedden tartotta meg szokásos havi ülését, melyen dr. vitéz Fáy István főispán meleg szavakkal köszöntötte dr. Benyovszky László vármegyei tiszti főügyészt, aki ezen minőségében első ízben jelent meg a vármegye ülésén. A vármegye új tiszti főügyésze hálás köszönetének kifejezése során hangsúlyozta, hogy képességeit teljes mértékben szülővármegyéjének javára és a keresztény Magyarország érdekében kívánja érvényesíteni. Hangsúlyozta azonkívül, hogy a jogrend óre kíván lenni és a paragrafusok mellett a lélek szavainak is utat kíván engedni.

A kisgyűlés dr. Brunyánszky Béla sátoraljaujhelyi ügyvéd, tiszteletbeli vármegyei tiszti főügyésznek, aki 8 és fél hónapig ideiglenesen ellátta a főügyészi teendőket, ezen időre tiszteletdíjat szavazott meg és egyúttal ügybuzgó és lelkiismeretes munkásságáért elismerését fejezte ki.

A Sátoraljaujhely városi ügyek letárgyalása során jóváhagyta a kisgyűlés azt a határozatot, mely szerint az ugynevezett kisváros háza épületében lévő régi rendőrségi fogdát 20.000 pengő költséggel hivatali helyiségekkel alakítják át.

Jóváhagyta a kisgyűlés a városi adótanácsnoki állásnak újból való megszervezését is.

A kisgyűlés ezenkívül a következő érdekesebb közönségi határozatokat hagyta jóvá.

Gesztyel község a szerencsi járás közönsége által testvér községül fogadott egy erdélyi község segítségéhez évi 50 pengőt hozzájárulást biztosított.

Bekecs község főutcájának kikövezésére 2.220 pengőt szavazott meg.

Nagykövesd és Kiskövesd községek körjegyzői lakás és hivatal építésére 30.000 pengő kölcsönt vesznek fel.

Cigánd és Dombrád községek között a Tiszán régebben komp közlekedett, melynek vámszedési joga Cigánd községé illette. Később a pontonhid létesítésekor annak kezelését Dombrád község vállalta és ugyanakkor „elgyakorolta” az eddig Cigánd által folytatott vámszedést. Erre az egyoldalú megoldásra intézkedés történt aziránt, hogy Dombrád község legalább fele arányban osztozkodjék Cigánddal a vámon. Ezt hagyta jóvá most a kisgyűlés Dombrád község követelésével szemben, mely az egész vámot magának akarja.

Zemplénagárdon, a dijnoki állást irodatiszti állássá szervezték át.

Rad, Szinyér és Zétény községek jegyzői iroda és lakás építésére 90.000 pengő OTI kölcsönt vesznek fel 25 évre. Ez az elhatározás rendkívül szükséges volt, mert az eddigi jegyzői iroda alig volt rendeltetésszerűen használható.

Komlócsa község 10 évre bérbe fogja adni vadászterületét.

Karcsa és Pácin községek is jegyzői lakást és hivatali építenek, melyre 80.000 pengő kölcsön felvételét határozták el.

Ezenkívül a kisgyűlés 1.000 pengő segélyt szavazott meg a sárospataki MOVE sportrepülő egyesület részére és a vitézi várományosoknak a borsi Rákóczi kastélyban július hó 1-én kezdődő 14 napos táborozására 600 pengő hozzájárulást biztosított.

Végül a kisgyűlés a vármegye alispánjának négy heti szabadságot engedélyeztet.

### Cigarettaóknak fontos megismerni

a legdrágább,  
de legjobb

# RAFFA

CIGARETTAHÜVELY

Szopokája szabadalmazott nikotinmentesítő betéttel. Ezen keresztül a szívás még a legolcsóbb dohányból is a legkellemesebb. Nem idéz elő köhögést, vagy krákogást és tüdejének sem árt.

Ára: 100 drb. 2-es, vagy 3-as 94 fillér.

Ugyanilyen nikotinmentesítő betéttel

CIGARETTASZIPKA

bakelitből 1 drb. 8 fillér, jávorfából 1 drb. 44 és 80 fillér, RAFFA picco 3 drb. válogatott szipka 17 darab tartalékbetéttel 80 fillér.

Mindegyik szipkához cserélhető RAFFA-betéttel 10 drb. 20 fillér. Kapható minden dohánykiszáradásban. Viszonteladónak megfelelő árengedménnyel Sátoraljaujhelyen a dohánynagyárudában és szakmabeli nagykereskedésekben. Sárospatakon a dohánynagyárudákban és szakmabeli nagykereskedésekben.

## Az országban közzismert Szabadi szegedi ciánvállalata, aki a megyében e hó végén ciánozásokat végez

speciális eljárásával garanciával helyben poloska és molyirtást vállal. Érdeklődők címét a kiadóhivatalba „Cían” jellegre kérik. 2983

### KALOT ünnepély Tolcsván

Az ifjusági otthonnal ellátott tolcsvai rk. Agrárfiússági Legényegylet tagjait június 6-án avatta fel fényes és lélek-emelő zászló-avató ünnepély keretében — a nyiregyházi huszárezred tisztikara, a vidéki testvéregyesületek küldöttjei jelenlétében Sztrisoszky Mihály esperes, apátplébános.

A fővédnöki tisztet özv. Dessewffy Gézá és br. Forgách-Waldbott Ferenc, a zászlóanyai tisztet pedig Ertsey Gézá né tölthette be.

Megható volt a tolcsvai ifju szőlőmunkás és a hercegi, erdőbényei, nagytárkányi, tarcali gazdaifjú szavalatokkal kísért lelkes és bátor kézfogása. Juhász János erdőbényei esperes-plébános, Tárkányi József igazgató-tanító, szobrászművész, továbbá dr. Bodnár Béla ifjuságvezető, Kazsimér Margit, Naár József hercegi KAL ifjusági elnök, Juhász László, Pék István, Koponyás László, Nagy István tolcsvai KAL tagok és az ünnepély lelkes rendezői, Visi Ernő tolcsvai káplán és Antalóczy István ig. tanító fel-szólalásai emelték az ünnepély bensőséges hangulatát.

## Ügyes, rendszerető leányt felvesz Szabó Pál kereskedése

### Telefonszám-változások

Sátoraljaujhelyben június 15-től, a postahivatal szolgálati távbeszélő állomásának kapcsolási száma a következőképpen változik: főnök 23-10, főnöki iroda 23 11, főnök lakása 23-12, táviral felvétel 23-16, távirda-, távbeszélőosztály 23-17.

Az új távbeszélő névsor megjelenése óta bekapcsolt új állomások: m. kir. vöröskereszt üdülő parancsnokság 20-10, m. kir. 312. sz. vöröskereszt hadikórház fertőtlenítő osztálya 21-77, Szalay Róbert főiskolai tisztviselő 23-29, Eszrényi Géza vas- és festékkereskedő 21-42, Székely Dénes gazdasági gyakornok 42-29, honvédségi fogház 22-70.

Számváltozások: Vékony Sándor kereskedelmi ügynöksége 21-32, dr. vitéz Szentgyörgyi Kapás László vállalatai 22-29.

Leszerelt állomások: dr. Csizy Béla ügyvéd 22-85, Weisz Menyhért vas-kereskedő 21-29.

### Közgyűlési meghívó.

A Zemplénavarmegyei Keresztény Sajtóvállalat, mint szövetkezet 1943. évi június hó 28. napján délután 4 órakor tartja a Katolikus Olvasókörben

### 1942. évi rendes közgyűlését,

melyre az igazgatóság a tagokat az alapszabályok értelmében meghívja.

Há a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy az 1943. évi július hó 6-án ugyanazon órában és helyen lesz megtartva.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményekről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Netaláni indítványok.

1942. december 31-én a tagok száma: 546, üzletrészek száma: 3685 volt.

Sátoraljaujhely, 1943. évi június hó.

## MI UJSÁG?

Az elsőtétítés lakóházakban este 10 órától reggel 3 óráig tart.

— **Uj nemzetvédelmi kereszt tulajdonosok.** A Kormányzó Ur Sztrisoszky Mihály rk. esperes-plébánosnak, Vogler Oszkár postaigazgatónak és Vas Lajos járási tűzrendészeti felügyelőnek a Nemzetvédelmi Keresztet adományozta.

— **A főcserkész zempléni látogatása.** Északmagyarországi katonai körútja során kedden Zemplénnérmegyébe érkezett kisbarnaki Farkas Ferenc altábornagy, országos főcserkész. Az országos főcserkész különösen sokáig időzött Sárospatakon, ahol Tárczy Árpád főiskolai közgazgató vezetésével megtekintette a főiskola intézményeit és nevezetességeit.

— **Házasság.** Pethő Erzsébet banktisztviselő-irónő és kis és nagysarlói Sarlay Sándor Hangya Központ körzetvezetője f. hó 12-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Vármegyei MÉP gyűlés Királyhelmeccen.** Holnap, június hó 20-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Magyar Élet Pártjának királyhelmecei választmánya nagy érdeklődéssel várt ülést tart, melyen a vármegye főispánja és országgyűlési képviselői is részt vesznek.

— **Az ujhelyi szintársulat** nevében Homokay Pál szinigazgató kétszáz pengőt adományozott lapunk után a hadbavonultak hozzátartozóinak javára.

— **Eljegyzés.** Hollós Erzsébet vármegyei tisztviselőnőt eljegyezte Takács László m. kir. vn. j. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A Hegyközségi Tanács közgyűlése.** A Tokajhegyaljai Hegyközségi Tanács folyó évi június 23-án szerdán d. e. 11 órakor a vármegyei gazdasági egyesület hivatali helyiségében közgyűlést tart.

— **Üzen a front.** Jankovszky Lajos karp. őrmester a K. 726. tábori postaszámról köszönti a Zemplén olvasóit és köszöni bajtársaival a rendszeresen kapott Zemplén-t.

Közeghy István hadnagy egy nagy repülőátadás után üdvözlö az ujhelyiekkel a K. 810 tábori postaszámról.

— **Irodai munkaerő felvétele a rendőrségen.** A m. kir. rendőrség sátoraljaujhelyi kapitánysága azonnali hatállyal felvenne egy férfit, vagy női munkaerőt, aki a gépirásban teljes jártassággal bír. Irodakezletben jártas egyének előnyben részesülnek. Javaldalmazása havi 180 pengő.

— **Sikerese mükedvelői előadás Legényén.** A Mansz csörgői körzeti elnöksége igen jól sikerült mükedvelői előadást rendezett Legénye községben. Az előadás megrendezésében Szabó László járt elől jó példával és fáradhatatlan munkával. Az előadás 320 pengő tiszta jövedelemmel gyarapította a Mansz alapját. Papp István ref. lelkes lelkes támogatása is előmozdította a sikert.

— **A közönség magatartása katonai személyek igazoltatása alkalmával.** Illetékes helyről felhívják a közönség figyelmét, hogy az utcai katonai igazoltatások alkalmával tartózkodják a csoportosulástól és attól, hogy az igazolandó egyént pártfogásba vegye, mert az ilyen eljárás az igazolandó egyén és a beavalkozó egyén számára súlyos következményekkel járhat.

— **A Bodrogi Halászi Társulat** június 26-án fél 10 órakor Sátoraljaujhelyben a vármegyei háza nagyszobájában tartja évi rendes közgyűlést viléz br. Vécsey Ferenc elnökle alatt.

— **Elfogta a rendőrség Timkó Sándor és felesége rozsnói lakosokat,** akik Szilváspátiiban éjszaka motorke-répkárpalkatrézeket loptak és Ujhelyben adták el azokat. Hamis okmányokat találtak náluk.

## Hirek a rendőrségről

Varga József helybeli dohánygyári főtiszt csütörtökön reggel, miután Andrassy-utcai lakását kulccsal lezárta eltávozott, — valamit odahaza felejtett és ezért visszatért. A lakásba beléptekor az egyik szobában egy cigányt talált, aki igyekezett ártatlan képet vágni a dologhoz. Csakhamar előkerült az udvarról egy másik cigány is, aki szintén ártatlannak mutatta magát. A rendőrségen Bogdán Mária és leánya Anna azt vallották, hogy szülés miatt orvost kerestek Varga József lakásában. Előadták továbbá, hogy Nagyváradról jöttek Ujhelybe a hadikórházban ápolott Rostás Bélát, — Bogdán Mária vadházastársát — meglátogatni. Megkeresésre a nagyvárad rendőrség megállapította,

hogy a két cigányt sohasem járt ott Ujhelyben pedig megállapították, hogy Rostás Béla nevű honvédt sohasem ápolta a hadikórházban. Végül megállapítást nyert, hogy egyik cigányt sem áll közeli szülés előtt. Ezért inkognitójuk felderítésére még folyik a nyomozás.

Az ujhelyi rendőrség őrizetbe vette Klein Izidorné szülésznőt magzatelhajtás gyanúja miatt. Ebben az ügyben Nyiregyháza számos előállítás történt.

A rendőrkapitányság felkéri az összes háztartási alkalmazottakat és azok munkaadóit, hogy cselédkönyv nélkül ne létesítsenek alkalmaztatási viszonyt, mert a rendőrség a jövőben szigorúan ellenőrizni fogja a cselédkönyveket.

## A NAPIREND SZINHÁZ

### A szeszélyes Tisza s egyéb kérdések

A napirend előtt az időközben elhunyt Báro Láng Boldizsár és Diószeghy János örökös tagok, valamint Réthy Aladár th. biz. tag emlékezetének áldozott a közgyűlés.

A napirend során a közgyűlés dr. Bottka Sándort királyhelmecei adófelszámolási bizottság rendes tagjává választotta meg. A királyhelmecei bizottság póttagja dr. Janka Géza, az ujhelyi bizottság póttagja pedig dr. Ignácz Béla ügyvéd lett.

A vármegye honvédekadémiai alapítványi helyére első helyen Palocsay György, második helyen peremartoni Nagy György sátoraljaujhelyi ifjakat jelölte ki a közgyűlés.

Ezután a bizottság megalkotta a vármegye új kéményseprői szabályrendeletét, mely az iparügyi miniszter által ideiglenesen megállapított munkakerületeket nem változtatja meg.

Nagy érdeklődés mellett tárgyalta a bizottság a tiszai határkérdést. A szeszélyes Tisza folyó ugyanis az utolsó 20 év alatt csaknem 100 kat. holdat sodort el Zemplén vármegyétől Szabolcs vármegye partjához. Különösen Zemplénagárd, Révleányvár, Nagytárkány, Kistárkány és Cigánd községek vesztek területeket. Ezzel kapcsolatban egy szomszédos szabolcsvármegyei község olyan határozatot hozott, melyben a Tisza balpartján lévő összes területeket követeli.

A közgyűlés kimondta, hogy Zemplén és Szabolcs vármegyék végleges határát az állandó viták kiküldése céljából a Tiszameder *mindenkori közép-vonalában* kéri a kormánytól kijelölni azzal, hogy a folyó balpartjára eső terület teljes egészében Zemplén vármegyéhez tartozzon. Ezen határozat jóváhagyása esetén 9 Szabolcs vármegyei község csatolnának Zemplén vármegyéhez.

A közgyűlés az állattenyésztési alaptenyészállat díjait felemelte. Tehén és öszd után 7 pengő helyett 12 P., anyakoca után 3 pengő helyett 5 pengő lesz az évi díj.

Elfogadta a közgyűlés a borsi Rákóczi emlékgyűjtemény alapszabályait és végül egy új díjas közgazgatási gyakornoki állást szervezett.

## VILLÁM HIREK

✂ A vármegye alispánja a munkáshány miatt a nyári mezőgazdasági munkálalok végzésére a vasárnap munkaszünetet július 1-től augusztus 16-ig a vármegye egész területén felfüggesztette.

♂ Jelenkezni kell a volt román társadalombiztosításban érdekeltnek az OTI kerületi pénztárainál.

○ A kassai püspöki papnevelő intézetbe június 28-ig lehet felvételért folyamodni.

✓ Gyulai János elemi iskolai igazgató két fia egy napon, június 27-én mondja első szentmiséjét a sárospataki róm. kat. templomban.

## Értesítés.

Mély tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a **vízvezetési és beton üzemet** tovább folytatom.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam mély tisztelettel

özv. Facchini Quirinóné

— **Az ujhelyi Dohánygyár** pénteken délelőtt felkes, felemelő kis ünnepeket rendezett a Kormányzó Ur 75-ik születésnapja alkalmából. Az ünnepi beszédet Heves Dezső dohánygyári igazgató mondta. Az ünnepségen Kiss Imre aligazgató és Koss Zsigmond osztályvezetővel az élén megjelent a sátoraljaujhelyi dohánygyár tisztikara és munkássága.

— **Tűzoltó Szövetség közgyűlése.** Zemplén vármegye Tűzoltó Szövetsége június 24-én, Urnapján délelőtt 10 órakor közgyűlést rendez, mely után 11 órakor a tűzoltó alistszékzáróvizsgája lesz megtartva.

— **A th. altisztképző tanfolyamot** június hó 15-én nyitotta meg Bornemisza Miklós alispán a r. kath. iskola nagytermében.

— **Eleserelődött szerdán** este a Vigadó ruhatárában a város polgármesterének bot-esernyője. A ruhatárosnő érdekében felkérjük az itthagylott esernyő tulajdonosát a visszacserelésre.

— **A ladamóci rablógylkosággal** gyanúsított két cigányt az ujhelyi kir. ügyészség szabadlábra helyezte, mert alibit igazoltak. A nyomozás tovább folyik.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen Erzsikénk elhunyt alkalmából részvételükkel mély gyászunkat és fájdalomunkat enyhíteni szivesek voltak, ezután mondunk halás köszönetet.

Szabó család.

### SÖTÉT SAROK

Aljas rágalom

A rágalomra legtöbbször az jellemző, hogy semmi alapja nincs. Mégis ezek a felelőtlen és visszamondott rágalmak azok, amelyek hallatára dühbe gurulunk, és amelyek — főleg a hölgyeknél — gyilkolnak, ha nincs kellő mennyiségű ellenanyag készenlétben.

A rágalom azonban kerülhetetlenül terjed. És szaporodik, mint a dudva. Terjesztik a tapintatlan és önző hozzátartozók, gáncsoskodó és irigy hivatali társak, ugrató cimborák, kotnyeleskedő jóakarók.

Rágalmat terjeszt a férfi, ha felesége jelenlétében a barátnője ruháját, vagy alakját dicséri. Rágalmaz a főnököm, ha kijelenti, hogy ezen a héten megint hanyagul dolgoztam. Én azonban nem rágalmazok, ha kijelentem, hogy Mancsi udvarlója egy többszörösen büntetett házasságszedelő, puklis csirkefogó, aki fertőző gümőkórban és lábizzadási tul-tengésben szenved.

Feltétlenül megjegyzendő, hogy rágalmat csak velünk szemben lehet elkövetni. Én és mi — természetesen nem terjeszthetünk rágalmakat. A rágalom mindig csak bennünket ér, mi nem rágalmazunk meg senkit.

## Ingatlanforgalmi Iroda megnyitása

Van szerencsém a Nagyrédmű közönség szives tudomására hozni, hogy a Földmivélségi Miniszter ur 236.224 —1943. VII. B. szám alatt az Ingatlanforgalmi engedélyt megadta s irodámat Horthy M.-tér 20. sz. alatt megnyitottam.

Veszek és eladok minden néven nevezendő ingatlant. Kérem a nagyrédmű közönség szives megbizását. A megbizást lehető leggyorsabban és teljes megelégedésre bonyolítottam le.

BERÉNYI JÓZSEF  
ingatlanforgalmi irodája  
Horthy Miklós-tér 20.

## TÖRVÉNYHÁZBÓL

Sirva fakadt a törvényszéki tárgyaláson P. Ilona és M. Anna és a tárgyalást vezető bírák alig tudták a szavukat venni, hogy az ellenük tett feljelentésben ítéletet hozhassanak. A vád szerint ugyanis a két husz éves lány levelet írt Bottka Zoltán ujhelyi Futura bizományosnak és ebben megfenyegették, hogy ha nem ad nekik 300 pengőt, közellátási vétség miatt feljelentik. A Futura bizományos azonban egyáltalán nem érezte magát vétkesnek semminemű közellátási ügyben, éppen ezért a kért 300 pengő helyett ő maga tett feljelentést a lányok ellen zsarolás kísérlete miatt. Keeden délelőtt tárgyalta ügyüket a büntető tanács dr. Tóth László elnöklésével, ahol a lányok végig-sírták a tárgyalást és töredelmesen bismerték meggondolatlanágukat. A bíróság zsarolás kísérletének vétségében mondotta ki őket bűnösnek és az első rendű vádlottat 30, a másodrendűt 20 pengő pénzbüntetésre ítélte jogerősen. Az utóbbi büntetését azonban, minthogy ő csak „irta” diktálás után a levelet, háromévi próbaidőre felfüggesztették.

Több ujcstanósi asszony hadisegélyét magának tulajdonította el kézbesei-tes alkalmával Gulyás János volt kisbíró olyan formán, hogy a címzetekkel aláírta az elismervényt, de azok meg se nézték a teljes összegéről szóló értesítést, így a kisbíró többibben is zsebreavágta a pénz egy tekintélyes hányadát. Feljelentés folytán az ügy a törvényszék büntető tanácsa elé került, s itt Gulyás Jánost többrendbeli csalás vétsége miatt jogerősen kéthavi fogházra ítélték.

A magyar állam és a magyar nemzet elleni vétség miatt került kedden a bíróság elé Gyurkó Dezső, egy marosvásárhelyi születésű, 20 éves tokaji vas-kereskedő segéd. Hosszabb idő óta lakik már Tokajban és az egyik korcsmai időgálás alkalmával olyan sértő kijelentéseket tett a magyar államra, hogy a társai is megsokallották és feljelentették a csendőrségen. A bíróság a vádszerinti vétségben mondotta ki bűnösnek Gyurkó Dezsőt és ezért jogerősen három heti fogházra ítélte.

**Alig használt  
fürdőszoba berendezés eladó.  
Apponyi-utca 33.**

## SPORT

A Pünkösdi vasárnapjára kiűzött Máv-Sac—Nagybányai Jószerencsét SE NB. III. osztályu bajnoki mérkőzés elmaradt, mert a nagybányai csapat a mérkőzésre nem jelent meg.

**Máv-Sac—Kassai Vasutas SC. 3:0 (0:0)** Sátoraljauhely. Barátságos. Vezető: Kustán. Az első féldőben csapkodó játékban az ujhelyi csapat fölénye ellenére sem birt vezetéshez jutni. Szolnoki a megítelt 11-est is kapu mellé rugja. A II. féldőben Horgonyi helyett balszélre Moldovány áll be, aki lendületet és gyorsaságot visz a csatársorba. A csapat magára talál, Moldovány nagy-szerű góljával a 10. percben vezetéshez is jut a Máv-Sac, sőt 2 perc múlva Sebő Csabai remek szöktetésével meg-ugorva belövi az ujhelyi csapat második gólját. Most kissé feljön a kassai csapat, de eredményt nem tud elérni, mert a kitűnően játszó Máv-Sac védelem minden támadást megakadályoz. Moldovány 36. percben rugott góljával 3:0-ra vezet az ujhelyi csapat és ettől kezdve változatos játék alakul ki.

A Máv-Sac játéka csak a II. féldőben emelhető ki. I. féldőbeli teljesítménye nagyon gyenge volt. A csapat legjobb része ezáltal is a védelem volt. Tiszolczi I., Ujj és Wéber egyest érdemelnek. A csatársorból a fájós lábbal játszó Csabai, Sebő és a II. féldőben játszó Moldovány érdemelnek dicséretet jó játékukért. Kustán Dezső játékvezető kellő eréllyel, jól vezette a mérkőzést.

## Levente nap Rozvágyon

Felejthetetlen élményben volt része két bodrogközi magyar falunak, Nagy és Kisrozvágyon. Hősök vasárnapján a magyar jövő reményeinek, a leventék megtartották a levevte napot. Istentisztelet után ott láttuk szép rendben kűnn a temetőben vallás külömbőség nélkül a két falu népét. *Nánássy Sándor főjegyző*

megnyitó szavai után hallgattuk *Janka Péter* esperes hazaszeretettől átíratott, hősökre emlékező buzditó szavait. Utána következett a hősi emlékmű megkoszorúzása. Könnyfakasztó volt az a jelenet, mikor a levente fiúk és leányok koszoruja közzé oda került a gyászruhás asszony által hozott fehér koszoru is,

## Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

Szám: 1072/1943. kb.

**Tárgy: A ronyva—bodrogzugi vízrendező munkálatok céljára szükséges területek megszerzése kisajátítási eljárás útján.**

## Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ny 275.469/1942. VIII. A. számú engedélye folytán, a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter ny 36.617/1943. XI. sz. leiratával a Ronyva bodrogzuidéki Ármentesítő és Belvizzszabályozó Társulat javára, a ronyva-bodrogzugi vízrendező munkálatok céljára szükséges — a vonajkozó kisajátítási összeírásban, tevrajzban feltüntetett — ingatlanoknak kisajátítási eljárás útján leendő megszerzéséhez kisajátítási jogot engedélyezett.

Az erről szóló miniszteri leirat és a kisajátítást szabályozó 1881: XLI. tc. 33. §-a alapján, az engedélyezett kisajátítási eljárás foganatosítására kisajátítási bizottságot küldök ki és ezen bizottság elnökéül: dr. Benyovszky László vármegyei tisztii főügyész, sátoraljauhelyi lakost,

tagjaiul: Lehóczky Sándor ny. kir. tvszki. elnök, kir. kuriai bíró, dr. Barna Géza gyakorló ügyvéd és vitéz Kapor Tibor m. kir. műszaki tanácsos, m. kir. államépítészeti hivatali főnök, sátoraljauhelyi lakosokat,

jegyzőkönyvvezetőjéül: Eszrényi Zoltán vármegyei irodatiszt, jogszigorló sátoraljauhelyi lakost jelölöm ki.

A kisajátítási tárgyalás kezdő időpontját **1943 évi július hó 24. napjának délelőtti 10 órájára** tűzöm ki.

A kisajátítási bizottság és az érdekeltek találkozási helyéül Sátoraljauhely megyei város székházának (Városháza) közgyűlési tanácstermét jelölöm ki.

Elrendelem, hogy a kisajátítási tervek, összeírások Sátoraljauhely megyei városban a kisajátítási tárgyalást megelőzően 15 napi közzemlére kitéssenek és erről, valamint a tárgyalás helyéről és annak idejéről az érdekeltek felek a helyi szokásnak megfelelően haladéktalanul kiértesíttessenek.

Az előző bekezdésben a közzemlére való kitétel és az érdekeltek kiértesítésének foganatosítására Sátoraljauhely megyei város polgármesterét utasítom.

Elrendelem továbbá, hogy ezen hirdetmény az 1881: XLI. tc. 34. §-ának megfelelően egyizben a Budapesti Közlönyben és háromizben pedig a Sátoraljauhelyben megjelenő Zemplén című hirlapban a kisajátító — Ronyva-bodrogzuidéki Ármentesítő és Belvizzszabályozó Társulat Sátoraljauhely — költségére folyó évi június hó 26-ig leközlőttessék.

Utasítom Sátoraljauhely megyei város polgármesterét gondoskodjék arról, hogy ezen hirdetményem az előbb említett lapokban leendő leközlés céljából kellő időben az illetékes helyekre elküldessék.

A közzemlére kitétel kisajátítási tervek, összeírások közzemlére tételét igazoló hivatalos bizonyítvány, az érdekeltek kiértesítését igazoló vétiv, valamint a hirlapi közzemléket bizonyító támpéldányok a kisajátítási tárgyalás megkezdésének időpontja előtt a kisajátítási bizottság elnökének átadandók.

Ezeknek a bizonyítékoknak a beszerzésére és kellő időben történő átadására a kisajátítót kötelezem.

Figyelmzettem az érdekelteket arra, hogy a kisajátítási bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemben fog határozni, ha az érdekeltek közül a kisajátítási tárgyaláson senki sem jelenik meg.

Erről értesülnek:

1. Dr. Benyovszky László vármegyei tisztii főügyész, Sátoraljauhely,

2. Lehóczky Sándor ny. kir. törvényszéki elnök, kir. kuriai bíró, Sátoraljauhely,

3. Dr. Barna Géza gyakorló ügyvéd Sátoraljauhely,

4. vitéz Kapor Tibor m. kir. műszaki tanácsos, a sátoraljauhelyi m. kir. államépítészeti hivatal főnöke Sátoraljauhely,

5. Eszrényi Zoltán vármegyei irodatiszt Sátoraljauhely,

6. A Ronyva-bodrogzuidéki Ármentesítő és Belvizzszabályozó Társulat Sátoraljauhely,

7. báró Waldbott Frigyes, mint a Ronyva-bodrogzuidéki Ármentesítő és Belvizzszabályozó Társulat elnöke Sátoraljauhely,

8. Sátoraljauhely megyei város polgármestere és általa az érdekeltek.

Sátoraljauhely, 1943. május 29.

Dr. vitéz Fáy István s. k. főispán, elnök.

2984

mely elvezetett minket a sok hősi sirtól a lokotti kistemetőbe, hol Hájás József nagyrozvágyi szakaszvezető mostani hősi halottunk alusza békés álmát. Emléke élni fog!

Később a Nánássy Sándorné által buzgón vezetett leventealányokat Janka Péterné nagytiszteletű asszony avatta fel. Délután a két falu ifjusága mérte össze erejét.

Este a leventék táborfüzet tartottak, a két falu népének, melynél Katócs Pannika szavalata, Mádi Lajos, Daróczy János, Bakk András tanító, Derczö József, Berta Gizella kedves szereplése és az egész levente ifjuság sok szép ének-száma fokozta a magyaros hangulatot. A táborfüzet rendezte és vezette Bárány István s. lelkész. Mikor kialvó féliben volt a láng, mindenki egy uj tüzet érzett a szívében felgyuladni, a szeretetnek és a jövőben való bizakodó reményességnek a drága lángját.

## GÖRBE TÜKÖR

## Érettségi szeminárium

A lenti aranytanácsokat Kissjóska elkéve küldte. Lelke rajta! (Szerk.)

Néhány közhasznu gyakorlati tanácsot nyújtunk át imhol az érettségizőknek, hogy miképpen uszhatják meg a nagy próbatételt.

1. (*Magyar testvériség.*) Feladják a kérdést, mire lélegzetet veszel. Veszel, s a melletted álló, aki persze elsőrendű hasbeszélő, fujni kezdi. Te pedig mozgatód a szádat, mintha te mondanád. Kissé körülményes. Ámbátor, mit lehet tudni?

2. (*Magyar sógorság.*) Az érettségi biztos véletlenül éppen a Tini néni unokaöccse...

3. (*Segédeszközök.*) a) Kemény mansettát húzol és arra az összes számbajövő tételeket felírod. b) Az érettségi vizsgálat termében levő fekete táblára ceruzával előre felíródnivalamennyi tételt. Ezekhez aztán már csak térképisme kell.

4. (*Halandzsza.*) Az ember sebesen hadar, s mikor kezdenek felfigyelni, akkor belevág a közepén. Azt hiszik, hogy az első felét már elmondta.

5. (*Hipnózis.*) Egy tételt tudsz, s mielőtt feladnák a kérdést, mélyen a szemébe nézel a kérdezőnek, meghipnotizárod és ráparancsolsz: „Pázmány Péter, Pázmány Péter!”

6. (*Témaváltás.*) Mátyás királyt kapod, de csak Nagy Lajost tudod. Eljárás: „Mátyás király egyik legdicsebb uralkodónk volt, épp oly dicső, mint Nagy Lajos, aki Róbert Károly és Jagello Erzsébet házasságából született 1326. március 5-én...” Azzal elfujod Nagy Lajost.

7. (*Ajulás.*) Az ember megkapja a tételt, belenez, elsőprő lendülettel kezd, de hirtelen megáll, levegő után kap, s „jaj a szívem” kiáltással összerogy.

8. (*Földrengés.*) Fujni kezded a feletet, e pillanatban megmozdul a föld, potyog a vakolat.

9. (*Hősi alapon.*) Éppen megállapítod magadban, hogy a tételből egy szót sem tudsz, ám ebben a pillanatban nagy láрма az ablak alatt, autósziréna, egy izgatott ember: „Ég az iskola, meneküljön aki tud!” Mindenki elveszti a fejét, csak te nem. Felrohansz a harmadik emeletre és karjaidban hozod ki a lángok közül a vizsga elnök szép és gazdag leányát.

Ezek volnának az érettségiben való álcuszas leggyakorlatiasabb módszerei. Szájhagyományok beszélnek még egyről, a tanulásról is. Állítólag többen alkalmazzák, hatására azonban nincsenek adataink. (Kissjóska)

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Ferkó Péter olvasónknak köszönjük a kedves tudósítást az alsóregmeci bucsuról. Helyszüke miatt kivonatoltuk.

Több névtelen levelet kaptunk a Zemplén legutóbbi „Sötét sarkával” kapcsolatban, melyben ismeretlen pártfogóink elrontott szombati délutánjaik miatt (talán csak nem érezték találva magukat?) arra kíváncsiak, hogy ki rejtezik Pythagorasné szoknyája mögött. Egyáltalán világos sarkot követelnek a sötét sarok helyett. Világos, hogy amíg ok sötétben maradnak, addig a sarok is marad sötét. Egyébként a sötét sarokban tényleg Pythagorasné eredeti levelét közöltük; egy csaknem százéves magyar könyvben talált fordítás kivonatát.